

全国新增9条河流发生超警以上洪水

记者从水利部了解到,5日8时到6日8时,受降雨及高温融雪影响,辽宁、吉林、内蒙古、新疆、重庆等地新增9条河流发生超警以上洪水。其中,3条河流发生超保洪水。预计,辽河、松花江吉林段将维持超警,乌苏里江虎头江段、新疆塔里木河干流新渠段将超过保证水位。水利部已向内蒙古、山东、河南、陕西、甘肃、宁夏、新疆等7省区分别发出暴雨预警,指导做好强降雨防范应对工作。

记者6日从应急管理部获悉,国家防总决定于6日15时起针对陕西、甘肃、宁夏启动防汛四级应急响应。据气象部门预报,6~8日,

西北地区东部有中到大雨,其中陕甘宁北部、甘肃东部、宁夏南部等地部分地区有暴雨,局地大暴雨,洪涝灾害风险较高。

国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部近日会同自然资源部、水利部、农业农村部、中国气象局、国家林草局等部门召开会商会,研判认为,8月份我国七大江河流域已全面进入主汛期,东北、华北、华东、华中、华南、西南、西北等局地可能存在洪涝灾害风险,长江、黄河、海河、松辽流域部分河流可能发生超警洪水;强对流天气极端性增强,风雹灾害可能点多面广;有2~3个台风登陆或明显影响我国华南和华东沿海地区。

综合分析认为,预计8月份,东北、内蒙古中东部、华北、华东北部、华中北部、华南南部、西南地区南部、西北地区东部、新疆北部等地降水较常年同期偏多,部分地区洪涝灾害风险高;广东、福建、海南、云南等地中小河流可能发生超警洪水;受高温融雪和降雨影响,新疆部分河流可能发生超警洪水。

(据新华社、央视报道)

【相关新闻】

辽宁铁岭王河发生18.6米溃口险情

记者从辽宁省铁岭市相关部门

了解到,进入主汛期以来,由于持续强降雨,降雨总量达到往年的2.4倍,辽河支流王河水位持续上涨。受辽河顶托,堤防长期受到浸泡影响,6日4时40分,巡堤人员发现位于铁岭县的王河右岸范家村段出现溃口险情,溃口长度18.6米,最大水深5.2米。溃口位置水面高程低于距离最近的范家窝棚村6.4米,村庄无淹没风险。

目前,铁岭市、县两级已带领专家赶赴现场,成立前方指挥部,组织堤防抢险加固。目前,受淹耕地面积2000亩,已转移190户、395人,无人员伤亡。抢险工作正在有序进行。

(据央视报道)

李政道去世

新华社消息 据美国媒体8月5日报道,著名华人物理学家、诺贝尔物理学奖获得者李政道4日在旧金山去世。

美国多家媒体当天援引上海交通大学李政道研究所和中国高等科学技术中心联合发表的声明说,李政道于美国当地时间4日凌晨2时33分在旧金山家中去世,享年97岁。

李政道1926年11月24日出生于上海,长期从事物理学研究,是中国科学院外籍院士、美国国家科学院院士、中国高等科学技术中心终身主任、上海交通大学名誉教授、上海交通大学李政道研究所名誉所长等。1957年,因提出弱相互作用中宇称不守恒原理与杨振宁一起获得诺贝尔物理学奖。(吴晓凌)



山林采菌

8月4日,人们在昆明市盘龙区一处山林里整理刚采摘的野生菌。正值暑期,人们来到云南体验采摘野生菌,避暑消夏。

摄影/新华社记者 王静颐

我国计划2026年底完成210项中医药标准制定

《北京晚报》消息 国家中医药管理局日前发布中医药标准化行动计划,2024~2026年,完成180项中医药国内标准和30项中医药国际标准制定,基本建立适应中医药高质量发展需要、结构合理的中医药标准体系。

计划提出,到2026年底,我国中医药标准质量将进一步提高,初步建立中医药标准应用推广和评价体系;中医药标准化科研水平大幅提升,中医药标准化人才队伍建设明显增强,培养450名中医药标准化骨干人才;中医药国际标准化能力显著提升。

国家中医药管理局政策法规与监督司司长朱桂表示,推动中医药标准化高质量发展,有助于提高中医药服务能力和服务水平,为患者提供安全、有效、方便、价廉的中医药服务,有利于中医药学术发展,也有利于促进中医药对外交流与合作。

近年来,国家中医药管理局、市场监管总局已制定中医药推荐性国家标准77项,包括中医病证分类与代码、中医临床诊疗术语、针灸学通用术语等;指导性技术文件12项,包括儿科、外科、皮肤科等领域。

(王瑶琦 柴嵘)

一句话新闻

●位于美国首都华盛顿的哥伦比亚特区联邦地区法院5日裁定,谷歌公司非法垄断在线搜索市场,违反了美国反垄断法。谷歌公司表示将对此裁决提出上诉。美国司法部和谷歌之间另一场反垄断诉讼将于9月开庭,该案将重点关注谷歌是否非法垄断了数字广告业务。

●近日,住房和城乡建设部办公厅会同人力资源和社会保障部办公厅印发通知,要求严肃查处工程建设领域勘察设计注册工程师、注册建筑师、建造师、监理工程师、造价工程师等专业技术人员注册单位与实际工作单位不一致,出租出借注册执业资格证书等“挂证”违法违规行为。